

穿着校服捡拾路边垃圾 市民发视频寻找美德少年 “他弯腰低头的姿势，真帅！”



近日,市民周先生连续拍摄到同样的画面。

3月8日17时28分,浦东新区南六公路与下盐路交叉口,周先生坐在车里等待绿灯时,偶然发现路边人行道上有一位穿着校服、背着书包的学生正在主动捡拾垃圾。他打开了手机摄像头,拍下了这一幕:这位男生不断弯腰低头捡起路边的塑料盒子、饮料瓶、烟头,然后将垃圾分类投进不远处的垃圾桶。周先生一下子被这个场景震动了,当时他推测这位少年应该就是附近学校的学生。于是,周先生将这段视频发到朋友圈里,希望大家帮着一起来找一找这位美德少年。

3月10日傍晚,当周先生再次路过同一路口时,又发现了那个熟悉的身影。他立即明白了,这位男生不是一时心血来潮捡拾路边的垃圾,肯定是经常在这一带做同样的好事。由此,他寻找这位少年的愿望也变得更加迫切了。

寻人视频在一个又一个朋友圈里流转,有人留言:“他弯腰低头的姿势,真帅!”终于,这则视频被上海市三灶学校的一位老师看到

“这么帅、这么美的男孩是哪个学校的?”“他不就是我们学校八年级的男生吗?他的名字叫柏小。”近日,一则特殊的寻人启事视频,以及一条“众里寻他千百度”后激动的回复,引出了一则美德少年的爱心故事,在申城传为佳话。



柏小正在清理垃圾
周先生 摄

了。通过校服的颜色和样式,她一眼认出这就是本校八年级的学生,而拍摄视频的地点距离学校大门只有50米左右。3月11日,三灶学校八年级4班班主任周蓓老师确认,这位美德少年就是班里的柏小同学。面对学校德育老师和

班主任的赞扬,柏小腼腆地说:“我没做什么呀,这都是我应该做的。学校倡导垃圾分类,教育大家要自觉保护环境,班会课上老师也一直这么引导大家的,很多同学都是这么做的。”柏小表示,父母平时工作都很忙,但并没有疏

于对自己和妹妹的品德教育,经常提醒兄妹俩要养成不乱扔垃圾、爱护身边环境的好习惯,奶奶更是带头做好家里的垃圾分类。

“我也记不清是从什么时候开始做这件事了,应该是有一阵了,垃圾分类、爱护我们的城市人人有

责,这也不是小事。”柏小说,自己的名字里有个“小”字,父亲起名时希望柏小将来“小心驶得万年船”,其实,这里面也寄托着长辈对自己的殷切期望:从小要学做善事,要从小事做起,勿以善小而

除了乐于做好事,柏小平时特别喜欢阅读。“最近我在读《巴黎圣母院》《红与黑》,是家长推荐我读的。有些我还看不太懂,但是,名著里告诉了我什么是好人什么是坏人,什么是善良什么是邪恶,这对我来说就是一种很好的人生启迪。”

周蓓告诉记者,柏小一直都热心做好事,平时看到校园走廊或教室地板上偶有纸片等垃圾,他总会主动捡起来扔进垃圾桶。他学习踏实认真,是个品学兼优、乐于助人、真诚友善的好孩子,有很强烈的集体荣誉感和社会责任感。

“学校德育常规工作常抓不懈,学生能够将其内化于心,我们为有这样优秀的学生感到骄傲。学校已号召全体师生向柏小同学学习,从细节做起,从小事做起,做最好的自己。”三灶学校副校长龚华如是说。

本报记者 王蔚 通讯员 符佳

10家4S店投诉量居前被点名

10家汽车4S店因投诉量居前,被上海市消保委“点名”。其中,上海奥汇汽车销售服务有限公司已被奥迪品牌取消了品牌授权。

从单店投诉数据来看,投诉量居前且投诉与销量比较高的是这10家:上海恒铨汽车销售有限公司(江月路1333号)、上海毅欣汽车销售有限公司(新效路128号1幢1楼1区)、上海奥汇汽车销售服务有限公司(沪淞公路1610号)、上海卓景汽车销售有限公司(居里路108号)、上海广狮汽车销售服务有限公司(沪南公路4789弄265号)、上海谊顺汽车销售服务有限

公司(沪南公路7511号)、上海昶铭汽车销售有限公司(军工路5169号)、上海祺宝汽车销售服务有限公司(安驰路666号3幢)、上海绅协汽车贸易有限公司(中春路9998号)、上海君和汽车销售服务有限公司(金昌路1858号2幢)。对此,上海市消保委要求这10家企业开展自查整改。其中,上海绅协汽车贸易有限公司、上海昶铭汽车销售有限公司已上报企业自查整改报告。上海奥汇汽车销售服务有限公司投诉与销量比较高,在上海市消保委的督促下,奥迪品牌已取消了对该企业的品牌授权。

据悉,2020年,“五五购物节”和市商务委等部门相关政策措施形成合力,上海的汽车消费市场经历了V形反转,销量快速恢复,市场人气旺盛。市消保委对本市10家头部汽车销售集团的调查显示,去年10家集团销量略超同期,同比增长3.12%。销量增长的同时,消费投诉略有下降。10家集团旗下160家品牌经销商的年平均投诉量与年销量之比为2.2%。

今年,市消保委将从保障消费者知情权入手,向消费者提供汽车消费可比较的信息。一是联手行业协会,研究出台汽车企业消费评价

一家已被 奥迪取消授权

机制,以张贴“哭笑脸”标识的形式进行公告;二是督促汽车生产厂家及汽车销售集团公示汽车优惠政策,明确让利形式和内容,防止终端销售企业利用信息不对称,擅自变更让利形式和内容,侵害消费者的实际利益;三是支持汽车企业建立健全客户评价体系。

此外,上海市消保委还将积极推动相关法律法规和标准完善。建议国家相关部门尽快完善新能源汽车三包责任,将智能设备、驾驶辅助系统等纳入整车三包范围,进一步提升新能源汽车的消费者满意度。

本报记者 金旻矣

本报讯(记者 裘颖琼)针对央视3·15晚会曝光河北青县有养殖户在羊的饲养过程添加“瘦肉精”的情况,上海市市场监管部门昨日迅速开展排查工作,未发现涉及河北青县“瘦肉精”羊肉。

据央视3·15晚会报道,河北省重要养羊基地——青县部分养殖户,添加“瘦肉精”饲喂肉羊。相关视频显示,“颜色深”、“瘦肉多”的含瘦肉精羊肉已流入多地市场,调查记者在郑州多处农产品批发市场购买的疑似青县羊肉,均检测出有瘦肉精残留。

事件曝光后,上海市市场监管部门迅速开展排查工作。截至3月16日17时,共出动执法人员2800余人次,检查覆盖了本市主要的食用农产品批发市场、经营羊肉等肉品的农贸市场、超市、连锁餐饮、肉制品生产企业等。现已排查2231户次,未发现涉及河北青县“瘦肉精”羊肉。

同时,通过上海市食品安全信息追溯平台对今年进入本市的肉品进行溯源排查,未发现原产地为“河北青县”输入本市的羊肉(包装)类产品。

下一步,上海市市场监管部门将继续做好排查工作,如发现有违法行为,将严厉查处。

上海暂未发现河北「瘦肉精」羊肉

鉴假电商平台竟有“17胞胎”

帮人鉴别真假的“平台”自身竟也遭遇“克隆危机”。上海警方今天披露,市公安局网安总队近日会同虹口警方成功破获非法制售“得物”注册商标标识案,抓获犯罪嫌疑人16名,查获假冒鉴定标识、鉴别证书、认证鞋扣、包装盒和胶带等共计130余万件。

2020年12月,上海警方接到线索:有人架设服务器制作假冒“得物App”的网站页面。市公安局网安总队立即会同虹口警方开展调查。发现确实存在多达17个与“得物App”域名极其相似的网页。经核

实,这些均非官方网站页面,而是架设在境外服务器上由私人注册的。与官方页面相比,这些“克隆”网页从排版到内容基本照搬照抄,除域名与官方略有不同,其他细节几乎以假乱真。

警方发现这些虚假页面是由一个名叫林某的犯罪嫌疑人注册,由另一嫌疑人温某负责维护,不定期随官方网页变化进行更新。深入调查发现,他不仅“克隆”了多个虚假网页,还伙同徐某、吴某、周某等人生产、销售假冒的“得物”平台的鉴别证书、认证鞋扣、包装盒和胶带,也就是俗称的“鉴鞋”防伪“四件套”。正规的防伪“四件套”搭配经鉴定的运动鞋,“一鞋一码”。消费者使用“得物App”扫描鉴别证书上的二维码,就可以查看官方出具的运动鞋鞋认证信息,相当于这双鞋的“身份

证”。林某制售的假冒“四件套”粗看之下与正品并无太大区别,也印有一套二维码,但这些二维码无法使用官方App扫描读取信息,消费者必须通过微信等其他App扫描,随后就会链接到林某注册的虚假鉴定页面。这样一套假冒防伪“四件套”的成本不到3元,林某等人在线上却以20元一套的价格销售。民警取证时发现,初次扫描假冒的鉴别证书二维码时,并不会直接弹出运动鞋认证信息,而是会进入一个填写的界面,需要手动将球鞋的信息、照片、发行价格、发行日期等内容填写进去,随后点击提交。当再次扫描二维码时,就会根据之前填写的信息,出现一张虚假的认证信息图。这样,一些制售假冒运动鞋的商家批量购买假“四件套”后,就可以将自己售卖的假冒运动鞋包装成正品,以高

警方破获 “得物”克隆案

价出售给消费者。

今年1月下旬,市局网安总队与虹口警方开展集中抓捕,一举将位于广东的涉嫌提供虚假网络验证信息的犯罪团伙和生产、销售假冒认证鞋扣和包装盒的团伙,以及位于浙江的生产、销售假冒鉴别证书和胶带的团伙成员共计16名犯罪嫌疑人捉拿归案,固定虚假链接数据达120余万组,查扣假冒“四件套”130余万件,查证涉案金额高达700余万元。

目前,林某等12人因涉嫌非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪、帮助信息网络犯罪活动罪被批准逮捕,另有4人被取保候审,案件仍在进一步侦办中。警方也将对案中收集的相关制售假鞋线索开展进一步侦查。

首席记者 潘高峰